

## Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy óra — „ 90 „  
Egy hétre — „ 20 „

## Vidékre postai szétküldés

Egész évre . . . 14 kor.  
Fél évre . . . 7 „

Egyes szám . . . 4 fillér.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Főtér 7. szám alatt.

Hirdetések  czm. 3 fillér  
Iparosok és kereskedők ked-  
vezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fillér

Kéziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as  
párt támogatásával  
a „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:  
**SZ. SZAKÁTS PÉTER.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefejeje 101. sz.  
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

## A szociálisták újra szervezkedése.

Husvét első napján Budapesten a szociálisták kongresszust tartottak, melyen programjukat újra állapították meg s melynek két főbb pontja az alábbi:

Az egyik az ipari és közgazdasági csoport. Ebben követelik az ipari és mezői munkások egyenjogúságát, a munkakönyvek és eselédigazolványok eltörlését, az összes munkásoknak bal- eset, betegség, munkanélküliség és rokkantság esetére való biztosítását, a 8 órai munkaidőt, a gyermek- és női- munka szabályozását, a vasárnapi munkaszünet gyökeres rendezését, a darabszámos munka eltörlését, a vilá- gitás-, víz-, erőszolgáltatás stb. üzeme- kek községi kezelését, a lakásügy rendezését, a munkafelügyelet rendezé- sét tekintettel a munkások érdekeire, az állami, megyei, községi és papi birtok bérbeadását munkásszövetkeze- tek számára, fokozatos jövedelmi va- gyon- és örökösödési adót, a dohány- monopolium eltörlését, a vámok meg- szüntetését, a létminimum adómentes- ségét, a kötött birtokok intézményének megszüntetését, az erdők, vizierők, bányák és a közlekedés nagy eszkö- zeinek köztulajdonba való vételét.

Ezek a követelések tulnyomó nagy rész- ben olyanok, melyekre nézve nagyon ko- molyan lehet és kell is szóba állani. Egy részét már megérlelte a múlt, a másik részét megérleli a jelen és a jövő és csak kevés van, amit be kell raktározni, mert ma érvényesülésre még nem érett, sőt az előkészítő stá- diumáig sem jutott el.

A munkások követeléseinek második csoportja a politikai. Ezek közé tar- toznak az általános szavazati jog, teljes önkormányzat, a főrendiház, az öröklött hivatalok és a rang eltörlése, a hadsereg eltörlése, az agitáció és vélemény szabadsága, a vallás sza- badsága, a közoktatás szervezése, ál- talános kötelező ingyenes oktatás és

ellátás az iskolában, a nők egyenjo- gusítása, a törvénytelen gyermekek egyenjogusítása a törvényesekkel, az elhagyott gyermekek gondozása, in- gyenes igazságszolgáltatás, az egész- ségügy államosítása.

Ime a programnak ez a súlyosabb ré- sze is olyan, melyet komoly, egyes részle- teiben, figyelemre kell méltatni. Vannak benne epochális nagy dolgok és viczinális apróságok. Ha egyik-másik pontja utópisztikusnak látszik is, vannak benne humánus, méltányos, érett követelések is, melyeknek megoldásával már tényleg foglalkozik is az állam és társad-alom. Ilyen az elhagyott gyermekek gondozása, a gyermekek ellátása az iskolában, a szavazati jog reformja, a munkások biztosítása betegség és bal- eset ellen, az iparfelügyelet stb. És bár tudjuk, hogy a hadsereget máról holnapra eltörlni, a rangot, főrendi- házat megszüntetni, a papi birtokokat szekularizálni, a vízi- és természeti erőt, a villamos áramot, a bányákat erdöket és a közlekedési vállalatokat rövid idő alatt államosítani, illetve községi üzembe átvinni nem lehet, mindaz, a mi a szociáldemokraták programjában benne van, oly poli- tikai hitvallás, mely legalább is ak- kora mértékben érdemli meg még az ellenzétéiek tiszteletét is, mint a ma tolerált pártok politikai programja. A szociáldemokraták programjáról is idővel bizonyára le fog hullani a friss mázolású érdesség, s ami meg- marad, az oly mag lesz, melyet érde- mes volt elvetni és érlelését türelem- mel megvárni.

És ha e fiatal, tüzes párt a veze- tésben és agitációban, a küzdelemben és modorban majd keresztülmegy az igazi és nem a mai parlamentáris il- domosság tisztító tüzén, az ország mű-velt társadalmá rokonszenvesebben fogja fejlődését kísérni, törekvései pedig „szalonképesek“ lesznek, bchatolnak a köz- szélesebb rétegekbe, átmennek a köz-

tudatba és méltánylásban, támogatás- ban fognak részesülni minden számot tevő tényező részéről. És a liberális haladás óramutatóján látni fogjuk, mit valósíthat meg e programból a hol- nap, holnapután és az örök kalendá- rium későbbi diadalmas terminusai.

## Mit végeztek Bécsben.

Lassan kitudódnak, mit végeztek a ma- gyar miniszterek Bécsben. Széll Kálmán nem végezett semmit. Sőt kiadott neki a parancsolat, hogy a katonai követeléseket kell tárgyalatnia s ameddig a hadseregnek a felemelt sorozó jutalékot meg nem sza- vazza, nem szabad sem a költségvetést, sem a kiegyezési javaslatokat tárgyalatnia... s ha ennek folytán az alkotmányosság alapelvein esik sérelem, azért a felelősséget az ellenzékre kell háritani. Vagy ha az el- lenzék oly nagyon szereti az alkotmányt, hozza meg az engedményt ő az elvnek és ne várja, hogy a hadsereg, mely egyébként sem becsüli az alkotmányt, mentse meg az alkotmányos kormányzás elvét.

Az osztrák észszel gondolkozók előtt ez okoskodás szemrevalónak látszik, de Széll Kálmánt eddig a magyar alkotmányosság inspirálta, sőt jó nevét is ennek Megmen- tésével szerezte. Most pedig a „Neues Pester Journal“ útján ő emel vádat az el- lenzék ellen, a miért az ragaszkodik ahhoz a nemzeti állásponthez, a kiegyezésnek lo- gikai következéséhez.

Széll Kálmán szerint az alkotmányosság főelve a többség volna. Téved a kegyelmes ur. Ez a kormánypártnak a főelve és nem az alkotmányé. Az alkotmány főelve az, hogy Magyarországon magyar király és magyar törvény uralkodjék, hogy a magyar nemzet jogai minden állami intézményben érvényesüljenek. Senki sem mondhatja, hogy az ellenzék kívánalmi törvényekbe ütköznek. S törvényen alapulnak azok, a magyar alkotmánnyal sem ütközhetnek össze. A főminiszter segítségül hívott több- ségi elve szemben a magyar alkotmánnyal üres argumentum. Legalább a magyarok előtt a többségi elvet a törvények ellen kihasználni nem lehet.

A többségi elvet alkalmazni a nemzet ellen amugy sem lehet. És nincs teremtett lélek Magyarországon, aki el ne ismerné az ellenzék küzdelmeinek jogos voltát s nincs lélek sem, aki a katonai terhek su-

lyos voltát tagadni merné. S ha ezek elfogadásának feltételül az ellenzék a magyar államiasságnak elismerését kívánja a hadseregtől, még az ellenzék viselkedik nagylelkűen, mert a hadsereg köteles volna — ha az a Széll Kálmán dicsérte többségi elv nem jelentene egyet a nemzet megalázásával — hogy ellenszolgáltatás nélkül is teljesítse mindazt, amire őt az alkotmány kötelezi.

Ha tehát a zavar, a bonyodalom állandósul Magyarországnak kormányzatában, azért felelősek csak azok a kormányok lesznek, melyek a hadsereggel szemben gyengéknek bizonyultak. A többségi elv ennélfogva nem erőt, sőt gyengeséget jelent, az alkotmány tisztaságát pedig az ellenzék és nem Széll Kálmán védelmezi.

### A Berenczey—Lauterbach affér.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Még 1901. augusztusban történt az az eset, hogy Lauterbach Lajos es. és kir. 50 gy.-ezredbeli őrnagy szállásadójának állítólag odakiáltotta, hogy „*dísznő magyar*”.

Akkor ez az eset nagy felháborodást szült városunkban s Farkas Izsák a rajta esett sérelmet lapunkban nyilvánosságra is hozta, melyet Berenczey István is előlvasott s ebből kifolyólag a helyi „Székely Lapok” és „Egyetértés” hasábjain erős kifejezésű nyilatkozatot tett közzé Lauterbach őrnagy ellen.

Igy kerültek Berenczey és Lauterbach törvény elé. S ez az eset tárgyalatott le tegnap esküdtszékiünk előtt.

A tárgyalásról tudósítónk a következőkben számol be:

#### A tárgyalás.

Elnök: Bodó Sándor törvényszéki elnök; szavazó bírák: Wittich és Vaary bírók. Tolmács: Hofbauer Aurél. Vádlott jogi képviselője: Pénzes Béla. Magánvádoló egyedül jelent meg.

Elnök az ált. kérdések után felhívja Berenczeit, hogy adja elő a tényállást.

Berenczey előadja, hogy ő egyik helyi lapban olvasta, hogy Lauterbach őrnagy (most alezredes) a magyar nemzetet sértő kifejezést használt, s ő ezért a sértésért kívánt felvilágosítást kapni az őrnagy urtól. Különben büntetésnek nem érzi magát, mert ő csak a magyar nemzet becsületéért használta az erős kifejezéseket.

Lauterbach Lajos alezredes előadja, hogy ő a neki imputált kifejezést nem használta, mert ő már 35 éve él a magyarok között s ő tiszteli és szereti a magyarokat. Hanem Farkas I. szállásadója neki piszkos ágy-neműt adott s ő erre mondotta, hogy *zsidó dísznőség*. Különben is Farkas németül szólt hozzá s így nem is szídhatta magyarnak, mivel kiértett beszédéből, hogy *zsidó*.

Védő kérdi, hogy a Berenczey provokáló

levelének vétele után mennyi — idő telt el.

Lauterbach: A levél vétele után azonnal sürgönyözött Kárnász századosnak a kihívásért.

Berenczey: Vádlónak a fennt elmondottakra nézve kéri a megeskütését. Vádló megesküszik.

Ezután következtek a tanúk.

Farkas I. tanu vallja, hogy ő nem ismerte soha az őrnagyot; csak akkor látta először, mikor azt mondta neki a vádló, hogy *magyar dísznőség*. (Még felhozott sok olyan dolgot is, ami nem tartozott az ügyhöz.)

Lauterbach: Farkasnak szemébe mondja, hogy nem *magyar dísznőség*ot, hanem *zsidó dísznőség*ot mondott.

Farkas tanu szemébe mondja vádlónak, hogy igenis azt mondta, *magyar dísznőség*.

Sikó Eszter tanu vallja, hogy az ágy tiszta volt, mert ő huzta azt újra fel; a nagy lármát hallotta.

Hajdu Jula tanu tudja, hogy az ágy tiszta volt.

Tanukat megeskütik.

Lauterbach: kéri a szállásoló tiszt és tisztí szolgáló vallomásának felolvasását. Elrendelik.

Ezután felolvastatik Berenczey újság cikke, melyben azt írja, hogy ha használta a magyarokat sértő kifejezést: *gyáva gazember*.

Berenczey: Kéri a „Székelység”-ben megjelent „*Gorombáskodó katonatiszt, dísznő magyar*” cikknek a felolvasását. Felolvastatik.

Az ülést délutánra halasztják.

#### Délután.

A bizonyítási eljárás befejeztetvén, a vád- és védbeszédnek következtek.

Lauterbach: Védbeszédében elmondja, hogy ő a magyar nemzetet nagyrabecsüli, azt soha sem sértegette, sőt fiát is Kassán, tehát Magyarországon neveltei s így a neki imputált kifejezést nem használta, ep azert kéri vádlott elítélését és neki elégtelt adni a rajta esett sérelemért.

Pénzes védő: Nem veszi kétségnek a magánvádoló előadását, mert ha szinte nem is szídhalmazta volna a *magyarságot*, akkor is fajgyűlöletet lát abban, hogy a zsidóságot szídhá. Kéri a védenéze felmentését.

Berenczey: Reflektálni kíván csupán egy- két szavara vádlónak. Az, hogy hat Magyarországon neveltei, nem érdem, mert hiszen azzal is egy magyar fiu helyét foglalja el; nekünk nyen magyar egy sem kell, ki 35 even at nem tudott megtanulni magyarul. Neveltesse fiát jó *cseh*-nek, nem pedig gyűlölséget szító magyarnak. A mi pedig a *gyáva gazember* kifejezést illeti, azt az újságcikkek hatása miatt, mint jó magyar ember tette. Ha ez bűn, ugy sujt-sanak engem a büntetéssel.

Végzóval sem vádló, sem vádlott nem élt.

Következett a kérdések feltevése az esküdtsekhez.

Bodó elnök figyelmezteti az esküdtteket hogy lelkiismeretük alapján hozzák meg verdiktjüket.

Esküdttek visszavonultak.

A verdikt meghozatala után az esküdttek megjelenve főnökjük felolvasta a hozzájuk intézett két kérdést, melynek *egyikében sem találták Berenczeit bűnösnek*.

A hozott verdikt alapján Berenczeit a törvényszék, mint esküdtbíró is *felmentette*.

Magánvádoló semmiségi panaszt jelentett be.

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. április 16.

— **Eljegyzés.** Nemeskéri Kiss Jenő a helyi pénzügyigazgatóságtól a sátoraly-új helyi pénzügyigazgatósághoz kinevezett pénzügyi számtiszt f. hó 14-én husvét harmadnapján tartotta eljegyzését kézdí-sárfalvi Erőss Antal kedves és szép leányával — Mariskával. Öszintén gratulálunk.

— **Avármegyei árvaszéki**

elnöki állás — lemondás folytán — üresedésbe jövén, arra pályázat hirdettetett. Balla Ödön és Szentiványi Sándor árvaszéki bírák már korábban beadták pályázatukat. Most újabban Rozsnyai István, a marosi alsó járás igen derék főszolgabírója pályázott a vármegyei központi árvaszéki elnöki állásra, kinek győzelme egészen bizonyos — tekintve azt a nagy népszerűséget is, melylyel oly kevesen dicsekedhetnek a várm. törvényhatósági tisztviselők közül. Ez állás különben a már oly rég óta kitűzésre váró tavaszi rendes közgyűlésen töltenek be.

— **Vármegyei közgyűlés.** A vármegyei rendes tavaszi törvényhatósági közgyűlés egyszer már napirendre volt tűzve, de aztán bizonytalan időre elnapóztatott. Hogy miért, miért nem? arról haligat a krónika. Pedig hat ideje volna már egyszer megtartani azt, már — a mint értesültünk — igen sok tárgy vár emtezesre. Van meg egy csomo stírgos indítvány is, a melyek szinten emtezesre vannak. Lesz vegtere egy rakas interpellacio, a melyek minde-mike szenzációs teiepezéseket fog tartalmazni. Egy szóval: a vármegye közönsége epedve várja a tavaszi rendes közgyűlést, a mely igen mozgalmasnak és zajosnak ígérkezik.

— **Tojás értékesítő szövetkezet.** Dr. Molnár Gabor, a marosi felső járás népszerű szolgabírója a dr. Ladányi György miniszteri kiküldött tarsaságban kiszállott Maroszentgyörgyre, hogy ott a tojás értékesítő szövetkezetet megalakítsa.

A fővárosból szerződtetett új gépésztinkkel a legkényesebb kerékpár- és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivó-eszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenyképes képvi-seletet tartunk.

**Fischer Gyula és Fiai**

115 9—0 Maros-Vásárhelyt.

Az alakítandó tojás értékesítő szövetkezet az ottani fogyasztási és értékesítő szövetkezettel kapcsolatosan létesítették, ha a részvénytársaság valamelyes akadályokat nem gördítene útjába. A tárgyalások eredményéről és a tojás értékesítő szövetkezetekről holnapi számunkban lesz szó.

**— Rehabilitált főkapitány.** Ma délelőtt volt folytatása a helyi kir. ítélő táblánál a K. Böcz József kezdővásárhelyi rendőrfőkapitány odiozus ügyének. Elszomorító és igazán szegénytelen világitásba helyezi a meghurcolt rendőrfőkapitány ügye a háromszéki, de különösen a kezdővásárhelyi viszonyokat, ahol lépten-nyomon üldöztek egy derek, becsületes embert, aki vaserélyvel dolgozott azon, hogy Kézdi-Vásárhely Angiás istállójából a sok szemetet kitisztítsa. Természetesen, az alaptalan vádak alól a tábla is felmentette K. Böcz Józsefet, aki ezáltal teljesen rehabilitálva áll az egész ország közvéleménye előtt. De vajjon ozzel megkapta-e az ország-világ előtt 3 év óta ártatlanul meghurcolt rendőrfőkapitány a teljes szatisztakeziót is? Bizonyára nem. Törvényeink házassága, minden tekintetben ki nem elégítő volta folytán csak ezzel a felmentéssel kell beérnie az oly nagyon meghurcolt rendőrfőkapitánynak, kinek kárpótlásul még a Dárius kincse sem szolgálhatna azért a sok torturáért, melyet három év óta ártatlanul szenvedett. Legyen megnyugtató balszam K. Böcz oly igen sajnó szívére az, hogy ime elleneit mennyire megszegényítette az igazság fegyverével — legyen vigasztalása ugy a bíróság ítélete, mint az ország közvéleménye, mely míg örömmel rehabilitálja őt, addig lesújtóan ítélkezik galád ellenei felett.

**— Tűz a vidéken.** A napokban Nagy-Ölyves községben, a Dész Zoltán, Szolnok-Doboka vármegye főispán uradalmában a gazdatiszti lak teljesen leégett. A kár 6140 koronára rug — az épület biztosítva volt.

**— Czirkusz városunkban.** Rége óta nem volt városunkban egy nagyobb szabású czirkusz, hanem csak efféle kisebb kaliberű komédiások ütöttek tanyát ideig-óráig városunkban. Most Segesvárról egy nagyobb szabású társulat jő városunkba, a mely e hó 22-én már meg is kezdte működését. A czirkusz igazgató becsületes neve: *Pichter* Menyhért, a ki a lóidomításban elismert szakember.

**— Királyszerítés egy költeményben.** Mint Debreczenből írják, a debreczeni ügyészség a „Debreczen” című lap ellen pert indított királyszerítésért a márczius 24-iki számban megjelent „Magyarok királya” költemény miatt. A rendőrség az összes példányokat lefoglalta a lap e számából s az nap mikor ez történt, egész véletlenül a többek között a következően elmélkedik a lap vezércikkirója:

A gonosz tanácsadók sötét erdejét, ezt az erdőt: a végzetes családi hagyományok és kormányzati elvek átkos erdejét kell kitarító, türelmes, vissza nem rettenő munkával kiirtanod, népem! Mert ha az utolsó, büzhödt bagolyfészkes, féregtől lepelt fa is porba hullott, akkor a király a mesterséges

sötétség után támadt ragyogó napsugárnál megundorodik a lidércz lángos régi környezet-től, a hőhárkótélre fizött sötét hagyományoktól. Boldog az a király, kiből bizik a népe és a ki bizik népében. De a király nem bizik az ő hü magyar népében.

Ugy tetszik nekünk, hogy ez már nem vers, de igaz. . .

**— Táncziskola a tornakertben.** A most már városunkban előnyösen ismert tánczitanító Carbone János, a m. kir. operaház volt első magán tánczosa jövő május hó 15-étől kezdődőleg iskolás gyermekek (mindkét nembeli) részére egy hat hétre terjedő tánczitanfolyamot nyit. A legkedvezőbb alkalmom a szülőknek, hogy serdülő gyermekeikkel megismertessék az első illemszabályokat. Ajánljuk a szülők figyelmébe e tánczitanfolyamot.

**— A honvédek őrzik a kétfejű sást.** Kassáról írják a következőket: Egy kicsit furesán hangzik, de úgy van, hogy a magyar kir. honvédség a kétfejű sas szolgálatába szegődött. Amióta a kassai ténparancsnokság épületéről a kétfejű sas eltűnt s oda ismét visszatért, katonák jobban vigyáznak a esinos állatkára, mint a szemük fényére. És hogy a jövőben a kis ragadozónak baja ne essék, a kassai hadtestparancsnokság intézkedett, hogy a közös laktanyákon és egyéb katonai épületeken disztelenkedő czimert ezentul külön őrszem őrizze. Így másodnaponként az a nevetséges abszurditás áll be, hogy az általános helyőrségre küldött m. kir. honvédség küldi ki őrszemét a kétfejű sas őrzésére. Szóval: magyar királyi honvédek őrzik a kétfejű sást. Egy kicsit furesán hangzik, de úgy van.

## CSARNOK.

### Castillac tornya.

IV.

Vendégszeretet.

A két testvér az erdei utat választotta, mely négyszögű faezölöpökből összevágyva, rajta a kocsi is, mint akkor divatozó chaussée-okon, félelem nélkül járhattak, mikép a fővenytorlatba vagy mélységbe nem zuhannak. Meglevén győződve, hogy ez uton oda kell jutniok, hova szándékoznak, habozás nélkül folytatták azt. A gerytyafény, mely a fakon át eléjük csillámlott, e vélekedésekben még inkább megerősítette őket. Majd a hold is feljött s világánál teljesen kivették az épületet. Egyszerre csak csudaíkozva állottak meg.

E helyen máskor három—négy gnyhónál egyéb nem állott, hová a fagyantaszedők megvonulni szoktak, nagyon szomorú és nagyon szegény kinézése volt e gnyhóknak.

Ezek helyén most hatalmas és szép épületek emelkedtek, melyek tetemes térséget fogtak el. A szem először is egy cseréppel fedett házon ütközött meg, melynek építészeti stylja egyszerű és mégis nemes volt. Oldalt egy kissé háttérben, szárnyépületek emelkedtek, melyek ugy látszik eselédék és lovak számára voltak szánva, és bizonyára

e ház urának lovai jobban voltak elszállásolva, mint a szomszédság leggazdagabb parasztja. Hogy ugy mondjuk az épület e három láncza közt terült egy szép térs udvar vasrostélylyal elzárva, mely oly szép munka volt, minőt napjainkban nem látunk. E rostélylyal kerített épületeken kívül még mások is voltak, részint aklok juhok és tehének számára, részint mezőgazdaszat által megkivántató fészerek.

Mindez utasainkat annyi lélek- és élénkséggel töltötte el, mely ellentétet képezett a körültek uralgó komor csenddel, s a vidék elhagyatottságával. A főépület majd minden ablaka ki volt világítva; ezer hangu zaj növelte benn a mozgalmas élénkséget, hangok, esengetyűk zugása, a kutyák ugatása, lovak nyeretése, a bárányok begetése melyek közé emberi hangok is vegyültek. Ez épületekben, ugy látszott béke és gazdagság uralkodik, míg körötte minden oly szomorú, elhagyott és nyomorult.

Hector szórakozottan tekintett e csodára; de János, ki inkább állott a külső hatások benyomása alatt, nem állhatta meg, hogy fel ne kiáltson:

— Hej! Castillac ura — ugymond — gondolta-e valaha, hogy itt ilyen épületek legyenek? Ez aztán az emberi észnek zavarbahozása! Négy év előtt nem volt itt egyéb, mint homok és fővény.

Folyt. köv.

## Kovács és kerékgyártó.

Tisztelettel hozom a t. közönség szives figyelmébe, hogy 11 év óta fennálló üzletemben készítek minden e szakba vágó munkákat, ugymint:

**ruganyos kocsikat és szekereket** teljesen jó anyagból, szolid, mérsékelt árak mellett. — *Ugyancsak elfogadok mindenféle javításokat is.*

**Lóvasalások teljes szakértelemmel** eszközöltetnek.

Üzletemben állandóan kaphatók jó és erős kivitelű ruganyos kocsik. Szives pártfogást kér

**KALI MIHÁLY**

kovács és kerékgyártó  
75 17—0 M.-Vásárhely, Arany János u.

*Pormentes, egészséges lakás*  
**2 szoba, konyha, kamara és pincze május elsejétől kiadó.**

Apaffy-tér 1 szám, értekezhetni ugyanott  
Beke Józseffel. 123 1—3.

## Első Styria kőtógépgyár Grácban.

Magyarországi képviselője: *Fogl J. Budapest.* Lípótkörut 18. szám.

Ajánl legújabb szerkezetű kőtógépeket **részletfizetésre is.**

Mindenféle varrógép és kerékpáralkatrészek kaphatók ugyanott olcsó árban.

☆ *Minden egyes gépért jótállás.* ☆

**Új fodrász üzlet!**

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy a mai napon

Kossuth Lajos utca 18. sz. a.  
egy egészen modern

**fodrász- és borbély termet**

nyitottam.

Huzamosabb idő óta a helyi piacon fennálló elsőrendű üzletekben voltam alkalmazásba s így a közönség már ismeri munkásságomat, melylyel eddig is teljes megelégedésre működtem, melyet jövőre még fokozottabb mértékben ígerek.

Szíves pártfogást kérve vagyok

kész szolgálattal

**Bogdanow Milán**

108 13-26

fodrász- és borbély.

— **Tyhü beh szép cipőd van!**

Hol csináltattad azt a remek szép cipőt?

— Az ipari szövetséget cipész csoportjánál a mészárosok udvarán. Ott tudnak ám csak igazi cipőt csinálni! A tagok az itt tartott cipészeti tanfolyamon megtanulták a legdivatosabb cipők készítését, a mihez ott az anyagok is a legkitűnőbb minőségben és igen nagy választékban kaphatók. — Oda menj hát jó, oleo és szép cipőt csináltatni.

**A fogfájást**

pár perc alatt megszünteti az

**Erdélyi fogcsepp**

Ára 60 fillér.

Köszvény és csuszából eredő fájdalmak

megszüntetésére legjobb és leggyor-

sabban ható szer a

**Rheuma-kenőcs.**

Ára 1 és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

**az „Arany szarvas“**

gyógyszertárban, M.-Vásárhely,

a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bárhol hűdett gyógyszerek kaphatók és

**megrendelhetők**

— **Ugy hallom, hogy nőülez**

**Bandi.** — Igen ám, megváltak a legény életől. Jövő héten már megyünk is Bpestre a butorokat megvásárolni.

— Ne bomolj, csak nem vásároltok máshol butort, hiszen itt az ipari szövetséget asztalos közös műhelyében, az Apolló udvarán, oly remek butorokat készítenek, hogy azoknál szebbet s jobbat sehol sem csinálnak.

— Köszönöm, hogy figyelemzettél. Benézek a jóhírű műhelybe.

— Biztosítalak, jól ki leszel szolgálva s a mellett kötelességünk is pártolni a helyi ipart.

Naponta friss csapolásu

**sör kapható a****Központi szállodaéttermében**

Szíves pártfogást kér

(114.)

őzv. *Latzina Henrikné.*

— **Allást keres** egy nagy gyakorlattal bíró, jeles nőtlen gazdatiszt. Bővebb felvilágosítást ad e lap kiadóhivatala.

— **Gépirói** foglalkozást keres egy ügyes fiatal ember, aki az írógépek javítását is érti. Tudakozódhatni a kiadó hivatalnál.

A híres és közkedveltségnek örvendő **K. Impér** 128 1-30

**„RÉPÁTI“ GYÓGY-SAVANYUVIZ.**

A mai naptól kezdve közvedlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

**Elsőrangú gyógyital:** emésztési- és vizeleti nehézségeknél, vese-, gyomorbajoknál, gyuladással, hólyag-, vese és köszvényes bántalmak ellen.

**Főuri kedvencz ital!** **Az előkelő világ bor- és asztali vize.**

*Dr. Lengyel Béla* m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: A K. IMPÉR „RÉPÁTI“ savanyuviz a jök között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti ital kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés összetétele rendkívül dúz. Széntartalma következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

*Dr. Purjesz Zsigmond* professor a következőképpen nyilatkozik: Bizonyítom, hogy a „RÉPÁTI“ savanyuvizet a nyákhártyák hurutos bántalmái ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Főraktár *Petri Zsigmond* és társainál. Kapható minden jobb esemege- és fűszer kereskedésben, ugyszintén elsőrangú vendéglőkben.

**Husz korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép ingyen**  
**a „Reményi“ bazárban.**

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban“ egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után **életnagyságu ingyen arczképet kap**. Minden, még a legcsekélyebb összeg is egy fénykép szelvényével lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az **életnagyságu arczkép**. — Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

**Megérkeztek a tavaszi ujdonságok!**

1 drb uri ing . . . 85-125 kr.-ig 1 drb selyem esokor . . . 25 krig. Uri és női Glaccé keztyű jótállás mellett 85 kr. 1 drb kávé eszeső alj-jal 16 kr.  
1 „ selyeming . . . 130 „ „ gallér (5 retű) 15 „ 1 pár Solingeni evőeszköz 32 „ „ fekete kávé „ 16 „  
„ piquet ing . . . 130 „ 1 pár kezelő fehér 18 „ 1 drb esiszolt vizes pohár 8 „ 6 drb fehér „Linó“ zsebk. 75 „  
„ selyem nyakk. 039 „ „ „ színes 20 „ „ „ boros „ 7 „ 1 készl. evőeszer fin. 27 db. 450 k.

A nagyenyedi feyintézetben kötött női harisnya 25 kr., férfi 19 kr. — ☆ Parfeumok, illatszerek, Kalodont 27 kr., haj-, ruha-, fog- és bajusz kefék, fésű áruk, hajtűk, dohány- és pénztárczák, liquer és ivőkészletek.

**Játékszerek és ajándéktárgyak.**

**Labdák nagy választékban legolcsóbban.**

Külön bazár osztályt 8 és 16 kr. és még sok itten fel nem sorolható czikk, oleo árban. — (Női és férfi párisi kü-  
lönlegességek a legnagyobb titoktartás mellett.) **Az életnagyságu ingyen kép a kirkatban megtekinthető.**

**A Maros-csapói gazdaság Sicilia székely iparczikkek fő bizományi raktára.**

126

**Figyelni a „Reményi“ bazár cégre.** Gróf Lázár-féle palota átjáró udvar 2-ik ajtó.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Elt nagy forgalom csekély haszon!

Legszolidabb árak!